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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PARLAMENTU,
OPOZYCJI PARLAMENTARNEJ I PREZYDENTA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135), 3-6 sierpnia 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=964).

CBOS

!"Po odnotowanym w lipcu pogorszeniu notowań rządu, w sierpniu

nie zmieniło się poparcie dla gabinetu rządowego. Liczba jego

przeciwników (53%) zdecydowanie przeważa nad liczbą zwolen-

ników  (15%), a ponad jedna czwarta ankietowanych (28%)

deklaruje obojętność wobec rządu.

!"W stosunku do lipca zmalał (74% do 69%) odsetek negatywnych

ocen wyników działalności gabinetu rządowego, ale liczba ocen

pozytywnych się nie zmieniła (17%). Wyraźnie mniej osób (61%,

spadek o 9 punktów) jest niezadowolonych z tego, że na czele

rządu stoi Jerzy Buzek, a odsetek zadowolonych minimalnie

wzrósł (z 18% do 20%). Mimo poprawy notowań działalności

rządu oraz osoby premiera w obu przypadkach oceny negatywne

nadal dominują nad pozytywnymi.

!"W porównaniu z lipcem pogorszyły się notowania Sejmu, nie

zmieniły się natomiast oceny pracy Senatu. Wzrósł (z 67%

do 71%) odsetek negatywnych ocen działalności Sejmu,

jednocześnie zmalał (z 19% do 14%) odsetek ocen pozytywnych.

Nieco lepiej, choć również krytycznie, postrzegana jest praca

Senatu: jedna piąta badanych (21%) ocenia ją dobrze, a ponad

połowa (58%) - źle.

!"Nieznacznie (o 4 punkty) zmalała aprobata działalności

prezydenta. Jednak niezmiennie oceny pozytywne (70%)

dominują nad negatywnymi (18%).



Mimo że w okresie poprzedzającym sondaż1 trwała już kampania wyborcza,

a parlament pracował nad projektami kolejnych ustaw, uwaga mediów skupiała się przede

wszystkim na dramacie ludzi dotkniętych klęskami powodzi, huraganów i innych zjawisk

atmosferycznych, które nawiedziły Polskę. Przy tej okazji opinia społeczna była informowana

zarówno o zaniedbaniach i niedociągnięciach organizacyjnych utrudniających walkę

z klęskami żywiołowymi, jak i o działaniach rządu na rzecz ofiar tych kataklizmów. Wszystko

to z pewnością nie pozostało bez wpływu na ocenę głównych instytucji politycznych.

POPARCIE DLA RZĄDU

Po odnotowanym w lipcu spadku poparcia dla rządu, w sierpniu nie zmienił się

stosunek do gabinetu rządowego. Podobnie jak przed miesiącem liczba jego przeciwników

(53%) ponad trzykrotnie przewyższa liczbę zwolenników (15%), a ponad jedna czwarta

respondentów (28%) deklaruje obojętność wobec ekipy rządowej. Tak niekorzystne oceny

utrzymują się już od kilku miesięcy.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 20 25 22 22 19 23 21 17 21 21 20 16 15

Przeciwnicy 43 40 42 42 47 43 46 49 45 52 50 52 53

Obojętni 31 30 30 31 29 28 29 31 30 24 26 29 28

Trudno powiedzieć 6 4 6 5 5 6 4 3 4 4 4 3 4

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135) przeprowadzono w dniach 3-6 sierpnia 2001 roku na 964-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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W elektoratach partyjnych zwolennicy rządu przeważają nad jego przeciwnikami tylko

wśród potencjalnych wyborców Platformy Obywatelskiej. Wśród sympatyków pozostałych

partii i ugrupowań politycznych zdecydowanie dominują przeciwnicy rządu. Również wśród

osób niezdecydowanych, na którą partię oddać głos w najbliższych wyborach, dwukrotnie

więcej jest przeciwników rządu niż zwolenników.

Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych* zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
w procentach

Platforma Obywatelska 41 24 33 1
Prawo i Sprawiedliwość** 18 20 54 8
SLD + UP 7 12 80 1
PSL** 6 22 71 0

Niezdecydowani 20 31 42 7
Niezamierzający głosować 11 40 44 5

* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z ostrożnością

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

W porównaniu z lipcowymi notowaniami nieco zmniejszył się krytycyzm wobec

wyników działalności rządu (spadek odsetka ocen negatywnych o 5 punktów), ale liczba

ankietowanych wyrażających aprobatę działań gabinetu Jerzego Buzka pozostała stabilna

(17%). Nadal więc oceny negatywne zdecydowanie przeważają nad pozytywnymi.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 21 27 23 25 21 24 21 19 22 21 21 18 17

Źle 64 58 60 59 64 62 65 68 66 69 66 74 69

Trudno powiedzieć 15 15 17 16 15 14 14 13 12 10 13 8 14
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Tylko potencjalni wyborcy Platformy Obywatelskiej w większości pozytywnie

oceniają wyniki działalności rządu. Wśród sympatyków pozostałych ugrupowań dominują

oceny negatywne. Również wśród osób niezdecydowanych i niezamierzających brać udziału

w wyborach przeważają ci, którzy źle oceniają wyniki działalności rządu.

Tabela 4

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego

Buzka od czasu objęcia przezeń władzy?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

Platforma Obywatelska 52 42 6
Prawo i Sprawiedliwość** 23 62 15
PSL** 12 83 5

SLD + UP 5 91 4

Niezdecydowani 17 65 18

Niezamierzający głosować 14 65 21
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z  ostrożnością

Nie zmieniła się zdecydowanie krytyczna ocena polityki gospodarczej rządu. Podobnie

jak w lipcu, cztery piąte badanych (79%) uważa, że nie stwarza ona szans poprawy sytuacji

gospodarczej Polski, a tylko jedna dziesiąta (10%) jest odmiennego zdania.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 18 24 18 21 17 20 17 16 15 13 14 11 10

Nie 68 63 66 64 69 66 71 75 75 79 75 80 79

Trudno powiedzieć 14 14 16 15 14 14 12 9 10 8 11 9 11

We wszystkich elektoratach, w tym wśród potencjalnych wyborców Platformy

Obywatelskiej w większości pozytywnie oceniających wyniki działalności rządu, dominuje

przekonanie, że polityka obecnego gabinetu nie stwarza szans na poprawę stanu gospodarki.
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Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

Platforma Obywatelska 29 67 4

PSL** 14 84 2
Prawo i Sprawiedliwość** 12 75 13
SLD + UP 4 93 3

Niezdecydowani 11 75 14

Niezamierzający głosować 7 74 19
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z  ostrożnością

AKCEPTACJA PREMIERA

W porównaniu z sondażem lipcowym znacznie zmniejszyła się (o 9 punktów

procentowych) liczba osób wyrażających niezadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jerzy

Buzek. Odsetek zadowolonych pozostał w zasadzie stabilny (wzrost o 2 punkty mieści się

w  granicach błędu statystycznego), natomiast nastąpił wzrost (o 7 punktów) odsetka

badanych, którzy nie mają wyrobionej opinii o szefie rządu.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
Jerzy Buzek? 2000 2001

w procentach

Tak 22 31 25 26 22 25 23 23 26 22 24 18 20

Nie 58 50 58 53 55 57 60 62 60 64 62 70 61

Trudno powiedzieć 20 19 17 20 23 18 16 15 14 14 14 12 19

W stosunku do lipca zmalała liczba niezadowolonych z osoby premiera nie tylko

wśród badanych, którzy identyfikują się z prawicą, ale także wśród bardzo krytycznie

nastawionych respondentów utożsamiających się z  lewicą. Mimo odnotowanej poprawy

wizerunku szefa rządu, niezadowolenie z osoby premiera - podobnie jak miesiąc temu -

przeważa także wśród badanych deklarujących poglądy prawicowe.
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Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Deklarowane poglądy polityczne*

z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

lewica centrum prawica

w procentach

Tak 9 19 38

Nie 81 65 48

Trudno powiedzieć 10 16 14
* Pominięto „trudno powiedzieć”

Jerzy Buzek cieszy się największą akceptacją wśród potencjalnych wyborców

Platformy Obywatelskiej. Mimo to również wśród sympatyków tego ugrupowania więcej jest

osób niezadowolonych z szefa rządu niż zadowolonych.

Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?
ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

Platforma Obywatelska 44 52 4

Prawo i Sprawiedliwość** 28 62 10

PSL** 17 75 8

SLD + UP 6 84 10

Niezdecydowani 24 52 24

Niezamierzający głosować 15 55 30
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z  ostrożnością

Również w pozostałych elektoratach, a także wśród osób niezdecydowanych

i niezamierzających głosować wyraźnie przeważa niezadowolenie z osoby premiera.

OCENY RÓŻNYCH ASPEKTÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

W ciągu ostatniego miesiąca w  zasadzie nie zmieniła się większość ocen dotyczących

poszczególnych dziedzin działalności rządu.
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Tabela 10

Dziedziny Wskazania respondentów według terminów badań

działalności Ocena 1996 1997 1998 1999 2000 2001
rządu VI X I IX I X II IX II XII I VII VIII

w procentach

Gospodarka Dobra 22 23 27 31 24 25 16 12 12 9 11 7 8
Dostateczna 46 50 42 45 33 48 49 44 46 41 48 42 37
Niedostateczna 13 14 14 11 17 15 27 38 37 40 34 45 47
Trudno powiedzieć 19 13 17 13 25 11 8 7 5 9 7 6 7

Kierowanie Dobra 30 31 36 40 30 33 24 17 17 15 18 13 13
państwem Dostateczna 38 42 38 36 32 42 45 43 45 44 47 45 43

Niedostateczna 11 11 9 9 11 10 21 31 31 30 26 35 34
Trudno powiedzieć 22 17 17 16 27 14 10 9 8 11 9 7 10

Właściwe Dobra 11 13 14 18 15 14 11 7 8 4 6 4 5
gospodarowanie Dostateczna 33 31 34 29 24 32 30 27 28 26 28 25 21
pieniędzmi Niedostateczna 27 32 27 25 29 28 40 53 55 56 55 62 60
publicznymi Trudno powiedzieć 29 24 25 28 32 26 19 13 9 14 11 9 14

Polityka Dobra 37 42 47 53 35 47 45 44 38 34 41 31 32
zagraniczna Dostateczna 28 27 24 20 25 23 27 27 35 35 32 37 34

Niedostateczna 7 7 7 4 7 7 10 13 14 14 11 17 16
Trudno powiedzieć 28 24 22 23 33 23 17 16 13 17 15 15 19

Polityka rolna Dobra 11 11 12 14 10 6 3 4 5 3 4 3 3
Dostateczna 31 31 33 27 23 25 16 16 21 19 21 23 20
Niedostateczna 31 35 30 38 31 52 74 74 68 68 65 66 66
Trudno powiedzieć 26 23 25 21 36 17 7 6 6 10 9 8 11

Opieka
nad ludźmi Dobra 13 11 13 16 18 10 8 5 6 4 6 5 8
najbardziej Dostateczna 31 29 35 32 27 30 23 22 22 20 25 24 23
potrzebującymi Niedostateczna 41 47 39 38 33 46 61 67 65 69 63 65 62
pomocy Trudno powiedzieć 15 13 13 15 23 14 8 7 6 7 6 5 7

Bezpieczeństwo Dobra 12 12 13 15 11 7 7 6 8 7 12 12 14
obywateli Dostateczna 29 28 30 30 23 26 29 28 27 29 33 35 33

Niedostateczna 47 50 47 44 47 57 58 61 62 58 49 47 47
Trudno powiedzieć 12 10 10 12 19 9 6 6 4 6 5 5 6

Szkolnictwo, Dobra 15 11 16 17 17 19 11 9 12 8 11 10 13
oświata Dostateczna 35 36 39 36 33 35 37 34 40 36 36 36 33

Niedostateczna 36 40 30 29 24 31 40 47 37 47 39 44 41
Trudno powiedzieć 14 13 14 17 26 14 13 11 11 9 13 10 13

Opieka Dobra 12 8 10 12 11 13 7 6 7 5 6 6 6
zdrowotna Dostateczna 33 29 32 33 31 37 27 24 28 24 30 25 26

Niedostateczna 44 55 46 44 36 41 59 64 61 66 59 65 63
Trudno powiedzieć 11 9 11 11 22 9 7 6 4 5 5 4 5

Polityka Dobra 26 25 27 31 26 28 19 15 16 13 18 11 11
informacyjna Dostateczna 35 37 35 31 34 37 38 34 41 39 40 37 38

Niedostateczna 20 20 17 16 16 18 29 37 32 33 29 39 33
Trudno powiedzieć 19 18 21 22 24 17 14 14 11 15 13 14 17
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W porównaniu z notowaniami z lipca minimalnie lepiej oceniane są: opieka nad

ludźmi potrzebującymi pomocy, polityka informacyjna oraz szkolnictwo i oświata. Jednak

mimo to opieka nad ludźmi najbardziej potrzebującymi pomocy (wzrost ocen bardzo dobrych

i dobrych łącznie z 5% do 8%, jednoczesny spadek ocen niedostatecznych z 65% do 62%),

a  ponadto opieka zdrowotna (łącznie 6% ocen bardzo dobrych i dobrych, 63%

niedostatecznych) oraz polityka rolna (łącznie 3% ocen bardzo dobrych i dobrych, 66%

niedostatecznych) należą do najgorzej ocenianych sfer działalności obecnego gabinetu.

Równie negatywnie oceniane jest gospodarowanie pieniędzmi publicznymi (łącznie 5% ocen

bardzo dobrych i dobrych,  60% niedostatecznych).

Najlepiej oceniana jest działalność rządu w dziedzinie polityki zagranicznej (łącznie

32% ocen bardzo dobrych i dobrych, 34% dostatecznych), a także w sferze kierowania

państwem (łącznie 13% ocen bardzo dobrych i dobrych, 43% ocen dostatecznych).

Do  relatywnie dobrze ocenianych dziedzin należą również: szkolnictwo, bezpieczeństwo

obywateli oraz polityka informacyjna (łącznie od 46% do 49% ocen pozytywnych).

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU I PREZYDENTA

Od lipca wzrósł krytycyzm w ocenie pracy Sejmu. Wyraża się to w 4-punktowym

wzroście odsetka ankietowanych negatywnie oceniających pracę tej izby oraz 5-punktowym

spadku odsetka osób, które oceniają ją pozytywnie. Nie zmieniły się opinie o działalności

Senatu. Podobnie jak w odniesieniu do Sejmu dominują oceny negatywne (58%).

Nieznacznie (o 4 punkty) zmalała aprobata działalności prezydenta. Nadal jednak

oceny pozytywne (70%) zdecydowanie przeważają nad negatywnymi (18%).
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Tabela 11

Oceniane
instytucje

Oceny* Wskazania respondentów według terminów badań Zmia-
ny

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII VII-
2000 2001 VIII

w procentach

Sejm dobra 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 17 20 19 16 19 14 -5

zła 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 71 68 67 69 67 71 +4

Senat dobra 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 19 25 21 20 23 21 -2

zła 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 63 56 60 58 57 58 +1

Prezydent dobra 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 71 75 72 73 74 70 -4

zła 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 20 17 18 17 17 18 +1

* Pominięto „trudno powiedzieć”

W każdym z potencjalnych elektoratów przeważają negatywne oceny pracy Sejmu.

Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

Platforma Obywatelska 34 59 7

SLD + UP 11 84 5

Prawo i Sprawiedliwość** 11 83 6

PSL** 11 81 8

Niezdecydowani 17 61 22

Niezamierzający głosować 11 68 21
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z ostrożnością

Lepiej oceniana jest praca Senatu. Wśród przyszłych wyborców Platformy

Obywatelskiej pozytywne oceny działalności izby wyższej przeważają nad negatywnymi.

W  elektoracie Prawa i Sprawiedliwości opinie o pracy Senatu są podzielone, wśród

pozostałych wyborców zaś zdecydowanie przeważają oceny negatywne. Natomiast

działalność prezydenta jest akceptowana przez większość potencjalnych wyborców

niezależnie od ich poglądów politycznych i sympatii partyjnych.
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Tabela 13

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

Platforma Obywatelska 48 42 10

Prawo i Sprawiedliwość** 42 40 18

PSL** 18 70 12

SLD + UP 15 72 13

Niezdecydowani 20 52 28

Niezamierzający głosować 15 57 28
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z  ostrożnością

Tabela 14

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra

Kwaśniewskiego?   
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD + UP 91 6 3

Platforma Obywatelska 74 18 8

PSL** 70 23 7

Prawo i Sprawiedliwość** 61 30 9

Niezdecydowani 74 12 14

Niezamierzający głosować 58 23 19
* W tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratów AWSP oraz UW ze względu na bardzo małą ich liczebność
** Ze względu na małą liczebność zwolenników PSL oraz PiS podane odsetki należy traktować z  ostrożnością

OCENA DZIAŁALNOŚCI OPOZYCJI

W ciągu ostatniego miesiąca nieco pogorszyły się opinie o działalności opozycji

parlamentarnej. Obecnie ponad jedna trzecia ankietowanych (35%, spadek o 5 punktów)

pozytywnie ocenia działania opozycji, a ponad jedna czwarta (28%, wzrost o 3 punkty) ma

do nich stosunek krytyczny. Jednak największa grupa  (37%) nie ma wyrobionego zdania na

ten temat.
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Tabela 15

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceny działalności II VII I VII I VII VIII
opozycji parlamentarnej 1999 2000 2001

w procentach

Dobre 40 33 36 30 39 40 35

Złe 31 33 33 36 30 25 28

Trudno powiedzieć 29 34 31 34 31 35 37

#

# #

W sierpniu odnotowujemy niewielki spadek krytycyzmu wobec działalności rządu

i Jerzego Buzka jako premiera. Nie zmienia to jednak faktu, że od kilku miesięcy utrzymują

się niekorzystne notowania rządu. Wyraża się to w niskim poparciu obecnego gabinetu

rządowego oraz w tym, że  w ocenie wyników działalności rządu, jego polityki gospodarczej

oraz premiera opinie negatywne przeważają nad pozytywnymi.

Nie zmieniła się większość ocen dotyczących poszczególnych dziedzin działalności

rządu. W porównaniu z notowaniami z lipca minimalnie lepiej postrzegane są: opieka nad

ludźmi najbardziej potrzebującymi pomocy, polityka informacyjna oraz szkolnictwo i oświata.

Mimo to opieka nad ludźmi potrzebującymi pomocy, ze względu na liczbę ocen negatywnych,

należy do najgorzej ocenianych sfer działalności obecnego gabinetu. Gorsze notowania ma

tylko polityka rolna oraz opieka zdrowotna. Najlepiej oceniana jest polityka zagraniczna

rządu.

W wypowiedziach dotyczących obu izb parlamentu utrzymuje się zdecydowana

przewaga opinii negatywnych, natomiast w odniesieniu do działalności prezydenta

niezmiennie dominuje aprobata.

Opracowała

Macieja FALKOWSKA
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 15 53 28 4 963

Płeć
Mężczyz´ni 16 60 22 2 457
Kobiety 15 47 33 5 505

Wiek
18-24 lat 14 46 37 3 138
25-34 16 52 29 3 169
35-44 13 60 22 5 194
45-54 20 57 20 3 193
55-64 15 48 33 4 101
65 lat i wie ˛cej 15 50 32 3 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 53 30 4 351
Miasto do 20 tys. 21 45 29 4 123
20-100 tys. 11 58 30 2 172
101-500 tys. 17 59 21 3 191
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 22 48 27 3 126

Wykształcenie
Podstawowe 12 46 37 4 267
Zasadnicze zawodowe 16 56 24 4 261
Średnie 18 53 27 2 330
Wyższe 16 67 14 3 105

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 21 61 16 2 61
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 10 59 28 3 86
Pracownicy fiz.- umysł. 16 57 26 2 75
Robotnicy wykwalifikowani 14 58 23 5 87
Robotnicy niewykwalifik. 11 57 22 10 24
Rolnicy 8 62 23 7 59
Pracuja ˛cy na własny rach. 19 56 19 6 53

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 53 29 3 132
Emeryci 16 50 31 3 172
Uczniowie i studenci 14 50 34 1 68
Bezrobotni 18 45 34 4 87
Gospodynie domowe i inni 21 39 37 3 58

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 12 62 21 5 172
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 18 63 19 0 74
sekt. pryw. poza rolnict. 16 51 29 4 153
prywatnym gosp. rolnym 10 60 22 9 72

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 12 56 29 3 96
276-399 21 49 30 1 78
400-549 17 54 28 1 165
550-799 20 49 29 2 140
Powyżej 799 zł 20 60 17 2 177

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 58 29 3 319
Średnie 17 51 28 4 460
Dobre 22 51 24 3 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 33 47 6 55
Raz w tygodniu 18 51 28 4 487
1-2 razy w miesia ˛cu 12 59 25 5 156
Kilka razy w roku 16 53 28 2 192
W ogóle nie uczestniczy 6 75 19 0 70

Poglą dy polityczne
Lewica 6 77 17 0 282
Centrum 12 56 27 5 239
Prawica 37 38 24 1 221
Trudno powiedziec ´ 10 35 47 8 221
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 17 69 13 963

Pł eć
Mężczyźni 18 75 7 457
Kobiety 17 64 19 505

Wiek
18-24 lat 15 68 17 138
25-34 16 68 16 169
35-44 20 69 11 194
45-54 17 77 6 193
55-64 19 68 13 101
65 lat i więcej 18 63 20 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 70 17 351
Miasto do 20 tys. 27 61 13 123
20-100 tys. 15 74 11 172
101-500 tys. 17 74 9 191
501 tys.i więcej mieszk. 22 62 16 126

Wykształ cenie
Podstawowe 17 63 20 267
Zasadnicze zawodowe 14 76 10 261
Średnie 19 67 13 330
Wyższe 21 73 7 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 74 9 61
Prac.umysł .niż.szczebla 17 79 4 86
Pracownicy fiz.- umysł . 19 67 13 75
Robotnicy wykwalifikowani 13 77 11 87
Robotnicy niewykwalifik. 24 60 17 24
Rolnicy 7 81 12 59
Pracujący na wł asny rach. 24 75 2 53

Bierni zawodowo
Renciści 20 64 16 132
Emeryci 18 67 15 172
Uczniowie i studenci 16 60 24 68
Bezrobotni 13 68 19 87
Gospodynie domowe i inni 25 57 18 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 76 10 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 72 4 74
sekt. pryw. poza rolnict. 20 71 8 153
prywatnym gosp. rolnym 9 77 14 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 15 73 11 96
276-399 15 66 19 78
400-549 21 71 8 165
550-799 19 69 12 140
Powyżej 799 zł 22 72 6 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 75 13 319
Średnie 16 70 14 460
Dobre 31 56 13 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 49 25 55
Raz w tygodniu 19 67 14 487
1-2 razy w miesiącu 14 75 11 156
Kilka razy w roku 14 71 15 192
W ogóle nie uczestniczy 17 82 1 70

Poglądy polityczne
Lewica 6 88 5 282
Centrum 17 74 8 239
Prawica 34 54 12 221
Trudno powiedzieć 15 54 31 221
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 10 78 11 963

Pł eć
Mężczyźni 10 81 9 457
Kobiety 11 76 13 505

Wiek
18-24 lat 12 76 12 138
25-34 10 79 11 169
35-44 10 81 9 194
45-54 10 83 7 193
55-64 6 85 10 101
65 lat i więcej 11 69 20 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 78 14 351
Miasto do 20 tys. 12 80 9 123
20-100 tys. 13 78 9 172
101-500 tys. 8 83 9 191
501 tys.i więcej mieszk. 15 71 15 126

Wykształ cenie
Podstawowe 8 70 21 267
Zasadnicze zawodowe 9 82 9 261
Średnie 12 81 6 330
Wyższe 11 81 8 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 80 12 61
Prac.umysł .niż.szczebla 11 87 3 86
Pracownicy fiz.- umysł . 14 75 12 75
Robotnicy wykwalifikowani 9 78 13 87
Robotnicy niewykwalifik. 0 84 16 24
Rolnicy 2 86 11 59
Pracujący na wł asny rach. 11 86 3 53

Bierni zawodowo
Renciści 10 76 14 132
Emeryci 11 74 14 172
Uczniowie i studenci 14 73 14 68
Bezrobotni 12 79 9 87
Gospodynie domowe i inni 13 76 11 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 83 8 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 14 79 6 74
sekt. pryw. poza rolnict. 10 79 11 153
prywatnym gosp. rolnym 3 84 13 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 4 83 12 96
276-399 11 78 11 78
400-549 9 84 7 165
550-799 16 76 8 140
Powyżej 799 zł 11 79 10 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 6 84 10 319
Średnie 10 79 12 460
Dobre 19 69 12 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 66 22 55
Raz w tygodniu 13 75 12 487
1-2 razy w miesiącu 5 85 9 156
Kilka razy w roku 8 82 10 192
W ogóle nie uczestniczy 6 90 4 70

Poglądy polityczne
Lewica 5 91 4 282
Centrum 9 86 5 239
Prawica 21 69 11 221
Trudno powiedzieć 8 65 28 221
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 61 19 963

Pł eć
Mężczyźni 18 67 15 457
Kobiety 20 56 23 505

Wiek
18-24 lat 17 58 25 138
25-34 19 59 22 169
35-44 20 62 18 194
45-54 19 71 11 193
55-64 19 61 20 101
65 lat i więcej 22 56 23 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 60 23 351
Miasto do 20 tys. 25 59 15 123
20-100 tys. 20 63 16 172
101-500 tys. 17 64 18 191
501 tys.i więcej mieszk. 22 60 18 126

Wykształ cenie
Podstawowe 18 53 29 267
Zasadnicze zawodowe 15 70 15 261
Średnie 22 61 17 330
Wyższe 24 63 13 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 65 14 61
Prac.umysł .niż.szczebla 13 71 17 86
Pracownicy fiz.- umysł . 24 54 22 75
Robotnicy wykwalifikowani 15 70 16 87
Robotnicy niewykwalifik. 18 62 20 24
Rolnicy 8 68 24 59
Pracujący na wł asny rach. 25 62 13 53

Bierni zawodowo
Renciści 23 60 16 132
Emeryci 20 58 22 172
Uczniowie i studenci 23 51 27 68
Bezrobotni 16 68 16 87
Gospodynie domowe i inni 26 49 24 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 70 15 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 70 12 74
sekt. pryw. poza rolnict. 25 56 19 153
prywatnym gosp. rolnym 10 65 25 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 66 20 96
276-399 19 62 20 78
400-549 22 63 16 165
550-799 21 64 15 140
Powyżej 799 zł 25 63 12 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 70 16 319
Średnie 19 60 22 460
Dobre 29 52 19 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 38 36 55
Raz w tygodniu 21 60 19 487
1-2 razy w miesiącu 13 66 20 156
Kilka razy w roku 19 64 17 192
W ogóle nie uczestniczy 14 78 7 70

Poglądy polityczne
Lewica 9 81 10 282
Centrum 19 65 16 239
Prawica 38 48 14 221
Trudno powiedzieć 15 46 39 221
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 14 71 14 963

Pł eć
Mężczyźni 15 76 9 457
Kobiety 14 67 19 505

Wiek
18-24 lat 14 68 18 138
25-34 14 70 16 169
35-44 16 75 10 194
45-54 15 74 11 193
55-64 8 76 15 101
65 lat i więcej 18 65 17 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 72 15 351
Miasto do 20 tys. 18 68 14 123
20-100 tys. 14 73 13 172
101-500 tys. 15 72 13 191
501 tys.i więcej mieszk. 14 71 15 126

Wykształ cenie
Podstawowe 13 65 22 267
Zasadnicze zawodowe 13 75 11 261
Średnie 16 71 13 330
Wyższe 17 77 6 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 81 6 61
Prac.umysł .niż.szczebla 13 76 11 86
Pracownicy fiz.- umysł . 14 64 21 75
Robotnicy wykwalifikowani 13 72 15 87
Robotnicy niewykwalifik. 10 79 11 24
Rolnicy 13 69 18 59
Pracujący na wł asny rach. 22 75 3 53

Bierni zawodowo
Renciści 14 72 15 132
Emeryci 15 67 18 172
Uczniowie i studenci 15 69 15 68
Bezrobotni 12 76 13 87
Gospodynie domowe i inni 21 63 16 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 76 11 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 80 3 74
sekt. pryw. poza rolnict. 15 68 16 153
prywatnym gosp. rolnym 12 69 19 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 73 17 96
276-399 12 73 16 78
400-549 11 81 9 165
550-799 17 72 11 140
Powyżej 799 zł 20 72 9 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 78 11 319
Średnie 14 71 16 460
Dobre 21 62 16 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 59 26 55
Raz w tygodniu 15 71 13 487
1-2 razy w miesiącu 13 76 11 156
Kilka razy w roku 14 72 15 192
W ogóle nie uczestniczy 15 71 14 70

Poglądy polityczne
Lewica 13 81 6 282
Centrum 14 77 9 239
Prawica 21 69 10 221
Trudno powiedzieć 11 54 34 221
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 58 20 963

Pł eć
Mężczyźni 23 60 17 457
Kobiety 19 57 24 505

Wiek
18-24 lat 23 55 22 138
25-34 19 58 23 169
35-44 25 59 16 194
45-54 25 60 15 193
55-64 11 69 21 101
65 lat i więcej 20 53 28 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 60 21 351
Miasto do 20 tys. 22 59 19 123
20-100 tys. 20 62 18 172
101-500 tys. 20 58 22 191
501 tys.i więcej mieszk. 30 48 22 126

Wykształ cenie
Podstawowe 15 54 31 267
Zasadnicze zawodowe 18 66 16 261
Średnie 24 57 19 330
Wyższe 38 53 9 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 53 9 61
Prac.umysł .niż.szczebla 26 60 14 86
Pracownicy fiz.- umysł . 17 55 28 75
Robotnicy wykwalifikowani 23 54 23 87
Robotnicy niewykwalifik. 13 70 17 24
Rolnicy 14 63 23 59
Pracujący na wł asny rach. 33 53 14 53

Bierni zawodowo
Renciści 17 62 20 132
Emeryci 16 58 26 172
Uczniowie i studenci 28 52 19 68
Bezrobotni 15 64 22 87
Gospodynie domowe i inni 28 56 16 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 63 16 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 28 61 11 74
sekt. pryw. poza rolnict. 29 48 23 153
prywatnym gosp. rolnym 14 63 23 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 69 21 96
276-399 15 65 21 78
400-549 20 63 17 165
550-799 23 58 18 140
Powyżej 799 zł 33 51 17 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 69 16 319
Średnie 20 57 23 460
Dobre 37 42 21 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 50 30 55
Raz w tygodniu 24 55 21 487
1-2 razy w miesiącu 19 65 16 156
Kilka razy w roku 17 63 20 192
W ogóle nie uczestniczy 22 62 16 70

Poglądy polityczne
Lewica 16 72 12 282
Centrum 21 65 14 239
Prawica 38 47 16 221
Trudno powiedzieć 12 45 43 221
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra
Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 70 18 12 963

Pł eć
Mężczyźni 73 19 9 457
Kobiety 68 17 15 505

Wiek
18-24 lat 65 22 13 138
25-34 78 11 11 169
35-44 71 17 12 194
45-54 71 20 9 193
55-64 74 17 9 101
65 lat i więcej 64 19 17 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 68 20 12 351
Miasto do 20 tys. 69 20 11 123
20-100 tys. 75 12 13 172
101-500 tys. 71 16 13 191
501 tys.i więcej mieszk. 70 20 10 126

Wykształ cenie
Podstawowe 66 19 15 267
Zasadnicze zawodowe 69 20 11 261
Średnie 73 17 10 330
Wyższe 77 9 14 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 78 12 10 61
Prac.umysł .niż.szczebla 78 11 11 86
Pracownicy fiz.- umysł . 69 16 15 75
Robotnicy wykwalifikowani 66 23 11 87
Robotnicy niewykwalifik. 58 21 21 24
Rolnicy 65 24 12 59
Pracujący na wł asny rach. 76 14 10 53

Bierni zawodowo
Renciści 68 20 12 132
Emeryci 69 17 15 172
Uczniowie i studenci 67 22 12 68
Bezrobotni 72 21 8 87
Gospodynie domowe i inni 77 10 13 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 74 15 11 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 70 16 14 74
sekt. pryw. poza rolnict. 72 18 10 153
prywatnym gosp. rolnym 61 26 12 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 71 17 12 96
276-399 69 24 7 78
400-549 69 20 11 165
550-799 74 15 11 140
Powyżej 799 zł 78 15 7 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 65 25 11 319
Średnie 73 14 13 460
Dobre 75 14 12 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 50 30 20 55
Raz w tygodniu 70 17 13 487
1-2 razy w miesiącu 69 20 11 156
Kilka razy w roku 72 18 10 192
W ogóle nie uczestniczy 86 9 5 70

Poglądy polityczne
Lewica 87 10 3 282
Centrum 76 15 10 239
Prawica 59 31 11 221
Trudno powiedzieć 55 18 28 221
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Tabela 8. Jak Pan(i) ocenia dział alność opozycji w parlamencie?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 35 28 37 963

Pł eć
Mężczyźni 40 34 26 457
Kobiety 31 23 46 505

Wiek
18-24 lat 24 36 40 138
25-34 36 26 38 169
35-44 40 25 36 194
45-54 44 29 27 193
55-64 34 32 34 101
65 lat i więcej 30 24 46 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 25 42 351
Miasto do 20 tys. 35 27 38 123
20-100 tys. 38 31 31 172
101-500 tys. 40 25 35 191
501 tys.i więcej mieszk. 30 37 33 126

Wykształ cenie
Podstawowe 25 24 51 267
Zasadnicze zawodowe 35 32 34 261
Średnie 40 26 34 330
Wyższe 50 33 17 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 51 28 21 61
Prac.umysł .niż.szczebla 46 24 29 86
Pracownicy fiz.- umysł . 42 25 33 75
Robotnicy wykwalifikowani 30 36 33 87
Robotnicy niewykwalifik. 21 35 43 24
Rolnicy 30 30 40 59
Pracujący na wł asny rach. 50 25 24 53

Bierni zawodowo
Renciści 29 23 48 132
Emeryci 38 27 35 172
Uczniowie i studenci 20 32 47 68
Bezrobotni 27 31 42 87
Gospodynie domowe i inni 34 27 39 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 49 24 27 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 44 30 25 74
sekt. pryw. poza rolnict. 35 33 32 153
prywatnym gosp. rolnym 28 30 42 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 24 34 42 96
276-399 28 33 39 78
400-549 36 26 38 165
550-799 44 25 31 140
Powyżej 799 zł 55 27 19 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 34 38 319
Średnie 37 25 38 460
Dobre 44 24 32 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 23 48 55
Raz w tygodniu 31 31 37 487
1-2 razy w miesiącu 35 25 40 156
Kilka razy w roku 44 25 31 192
W ogóle nie uczestniczy 47 25 28 70

Poglądy polityczne
Lewica 62 16 22 282
Centrum 30 31 39 239
Prawica 29 50 21 221
Trudno powiedzieć 13 18 69 221


